

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年1月21日 星期一 农历戊戌年十二月十六 第7726期 今日8版 电子邮箱：bzrb@163.com



滨州网手机客户端

滨州网网址：www.binzhou.com

市委常委会召开会议

听取市人大常委会、市政府、市政协党组，市纪委监委，市法院、市检察院党组工作情况汇报等

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)1月18日，市委常委会召开会议，听取市人大常委会、市政府、市政协党组，市纪委监委，市法院、市检察院党组工作情况汇报；听取市委常委会和市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组书记关于履行全面从严治党主体责任情况汇报；听取十九届中央纪委三次全会精神、省纪委十一届四次全会精神及我市贯彻落实意见和市委九届四次全会工作报告起草情况的汇报，对相关工作进行安排部署。

市委书记、市人大常委会主任张光峰主持会议并讲话；市委副书记、市长李向东，市委副书记张凯和市委常委会出席。市政协主席张兆宏，市人大常委会副主任、秘书长王文禄等列席会议。

会议指出，过去一年，大家认真贯彻落实中央决策部署和省委、市委工作要求，较好地完成了各项工作，为全市经济社会发展作出了重要贡献。全面从严治党是各项事业发展的根本保障，必须坚定不移地抓紧抓实、推向纵深。一要提高政治站位，坚决把“两个维护”落到实处。习近平新时代中国特色社会主义思想是我们做好一切工作的“定盘星”和“源头活水”，坚定“两个维护”必须学懂弄通做实这一具有时代伟力的重要思想。要有坚定的政

治执行力，深查细照、检身正己，以实际行动践行“两个维护”。二要积极担当作为，聚焦聚力推动高质量发展。要拉高工作标杆，向更高的标准“跳起摸高”。市级领导要发挥好带头作用，真正把职责与使命担起来，切实为各级党员干部作出表率。三要坚持扛主责抓主业，坚定不移把全面从严治党推向纵深。要从讲政治的高度来审视，从思想和利益根源上来破解，决不能让“四风”问题反弹回潮。尤其要紧盯当前“四风”问题的新动向、新表现，拿出过硬手段，进一步营造风清气正的政治生态。四要加强党的领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

学习“非遗”技艺 体验传统文化

1月18日，在位于无棣县古城景区的鲁北非遗体验基地，该县第一实验小学的同学们正在金石传拓非遗传承人孙艳的指导下进行拓片制作。金石传拓是有着1000多年历史的传统技艺，它是使用宣纸和墨汁(或朱砂)将石刻、甲骨、青铜器上的文字和图案拷贝出来，使之呈现在纸本之上的一种技能，也是极具魅力的非物质文化遗产。为推动优秀传统文化薪火相传，孙艳夫妇在古城景区开办了传拓技术义务培训班，利用周末时间集中授课，目的就是为了让传统文化与当代文化的时空链接，让学生在亲自动手中触摸到中国古老的文明与智慧，锻炼意志，陶冶情操。



滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 摄影

我市进出口总额去年突破800亿元 同比增长21.5%，高出全省13.8个百分点



滨州日报/滨州网讯(记者 李伟伟 通讯员 孙宪 宋振超 报道)近日，记者在市商务局了解到，2018年我市对外贸易再度交出优异成绩单，进出口总额突破800亿大关，规模再创历史新高。发展基础更加牢固，货物贸易保持快速增长。全市实现进出口额820亿元，同比增长21.5%，高出全省13.8个百分点，总额和增幅分列全省第9位和第3位。其中，出口305.5亿元，

同比增长12.5%，增幅列全省第3位；进口514.5亿元，同比增长27.6%，增幅列全省第4位。深入融入“一带一路”，贸易市场不断拓宽。与“一带一路”沿线国家和地区经贸往来日益紧密，实现进出口贸易204.7亿元，同比增长37.1%，占全市总额的25%。企业对东盟、非洲、南美洲市场出口分别增长22.7%、20.5%和32.8%。集群打造凸显成效，优势产品出口势头良好。发挥我市“五大产业集群”强大优势，相关产品出口出现快速增长。纺织品及服装出口106.3亿元，同比增长5.6%；钢材制品出口69亿元，同比增长11.8%；铝材制品出口26.2亿元，同比增长74.9%；化学制品出口49.8亿元，同比增长24.9%。

动能转换加快推进，出口产品结构更趋合理。高新技术产品出口17.2亿元，同比增长18.6%。新业态新模式凸显活力，3家省级外贸综合服务企业服务中小微企业300余家，实现进出口12亿元。中小微企业成为重要增长点，174家中小微企业实现外贸进出口零的突破。着力打造载体优势，外贸平台建设实现突破。滨州家纺基地被商务部认定为国家外贸转型升级基地，为我市再添一张国家级“名片”，将进一步巩固我市纺织服装出口品牌，发挥示范带动作用，打造优势出口产业集群。山东京博石油化工有限公司、山东中海精细化工有限公司、无棣鑫岳石化有限公司、山东成达新能源科技有限公司先后获批原油进口资格，为

稳定进口打下坚实基础。山东新华锦商通国际贸易服务有限公司先后被授予省级外贸综合服务平台和省级跨境电商综合服务平台，外贸新业态培育稳步推进。精准施策聚焦服务，外贸环境不断优化。市商务局牵头9部门联合印发《关于加快培育外贸综合服务平台的实施意见》，提出了外贸综合服务平台培育目标和任务，确定了支持外贸综合服务平台发展7项措施。积极组织企业参加境内外外贸展会，组织180余家企业参加华交会、广交会、首届进口博览会等9个外贸展会。针对跨境电商等新业态新模式，组织各类政策业务培训9次，全市近400家企业、570余名业务负责人参加受训，有效提高了政策水平和业务能力。

市委理论学习中心组举行2019年度第2次集体学习研讨

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)1月18日，市委理论学习中心组举行2019年度第2次集体学习研讨，深入学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话精神，以及总书记视察广东、上海和在十九届中央纪委三次全会、中央全面深化改革委员会第五次会议、纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神，认真学习改革开放杰出贡献人员的先进事迹，并围绕学习内容进行交流，进一步统一思想、深化认识，为开好市委常委会民主生活会打牢思想基础。

党中央各项决策部署落到实处，加快推进滨州高质量发展。会议强调，要充分发挥示范带动作用，不断培养斗争精神、增强斗争本领。当前，我市正处在爬坡过坎的关键时期，需要领导干部带头发扬斗争精神，有针对性地学习掌握做好工作、履职尽责所必备的各种知识，不断增强驾驭复杂局面、处理复杂问题的本领。要坚决扛起意识形态责任，严格执行中央八项规定精神，把增强民主意识和民主素养摆在重要位置，真正做到让组织放心、让群众满意。

会议要求，要对标对表查摆突出问题，一丝不苟抓好整改落实。要以中央政治局民主生活会议为标杆，准确把握中央部署和省委、市委要求，坚持问题导向，严字当头，为全市带好头、作表率。要用好批评和自我批评这个有力武器，敢于刀刃向内，勇于自我革新，尤其是对政治生活的重要法宝，真正把民主集中制的优势变成我们党的政治优势、组织优势、制度优势、工作优势。要进一步强化创新理论武装，用习近平新时代中国特色社会主义思想强基铸魂。要进一步提高政治定力，坚决把

市委常委会主任张光峰主持，市委理论学习中心组全体成员参加集体学习研讨。会议指出，要深刻学习领会总书记重要讲话精神，坚决贯彻党中央决策部署，切实做到学懂、弄通、做实。要用好民主集中制这个党内政治生活的重要法宝，真正把民主集中制的优势变成我们党的政治优势、组织优势、制度优势、工作优势。要进一步加强创新理论武装，用习近平新时代中国特色社会主义思想强基铸魂。要进一步提高政治定力，坚决把

滨州市委审计委员会召开第一次全体会议

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 崔建峰 崔程程 报道)1月18日，市委审计委员会召开第一次全体会议，传达学习习近平总书记任中央审计委员会主任以来在中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神和刘家义书记在省委审计委员会第一次会议上的讲话，宣布市委审计委员会成员名单，审议通过《中共滨州市委审计委员会工作规则》《中共滨州市委审计委员会办公室工作细则》《关于审计结论落实及结果运用的实施意见》，研究部署近期重点工作。

市委审计委员会主任张光峰主持会议并讲话。李向东、张海波、张延廷、王文禄、王进东，市委审计委员会委员出席会议。会议指出，习近平总书记任中央审计委员会主任以来在中央审计委员会第一次会议上发表的重要讲话，深刻阐述了审计工作的一系列根本性、方向性、全局性问题，为做好新时代审计工作指明了正确方向，提供了根本遵循。各级党委、政府要认真学习领会，深刻把握精髓要义，进一步提高政治站位，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚定不移把“两个维护”贯穿到审计监督工作的全过程、各环节。各级党委要加强对审计工作的领导，重点把好方向、创造环境，做好审计监督工作提供支持和保障。

会议强调，审计机关要突出审计重点，依法全面履行审计监督职责，充分发挥好“经济卫士”作用，推动滨州高质量发展。要聚焦聚力政令畅通，突出抓好政策执行情况的跟踪审计，促进政令畅通，助推政策落地。要聚焦聚力风险防控，突出抓好经济安全运行情况的审计，积极保障经济安全运行。要聚焦聚力资金绩效，突出抓好财政资金绩效情况的审计，提高财政资源配置效率和使用效益，提高预算管理水平。要聚焦聚力权力运行，突出抓好领导干部履行经济责任的审计，促进领导干部依法用权、秉公用权、廉洁用权。要聚焦聚力改革创新，创新审计理念，积极探索审计全覆盖实现路径，推进“科技强审”，突出抓好审计整体效能的提高。

会议要求，要强化责任落实，切实加强党对审计工作的集中统一领导。市委审计委员会及办公室要充分发挥职能作用。各级党委、政府要根据各自职能职责充分运用审计结果。要切实落实审计查出问题的整改责任，对整改不力、屡审屡犯的要严厉追责。各级党委特别是领导干部都要积极主动支持配合审计工作，及时、准确、完整地提供同本单位本系统履行职责相关的资料和电子数据，不得设置障碍。要切实抓好审计干部队伍建设，全力营造良好的审计监督环境。

今年春运我市预计发送旅客40多万人次



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)今年春运，我市将发送旅客40多万人次。据了解，春运自1月21日开始至3月1日结束。预计全市二级以上道路客运站将发送旅客40.7万人次，与去年基本持平。节前客流高峰将出现在2月3日(腊月二十九)，日发送旅客1.9万人次；节后客流高峰将出现在2月21日(正月十七)左右，日发送旅客2.1万人次。运力方面，全市可投放线路班车331辆，客运包车162辆，公交车2380辆，出租车720辆。

各县市区、市直各工委系统“学习强国”学习平台学习使用情况统计表

Table with 7 columns: 日期, 组织, 学员总数, 活跃学员数, 总获得积分, 参与度, 人均积分. Rows list various districts and commissions with their respective statistics.

备注：数据统计时间截至1月19日24时

编者按：

“学习强国”学习平台是党中央确定的党员干部权威学习平台，由中央宣传部组织建设，于2019年1月1日正式上线。学习平台上线以来，我市按照中央、省委有关要求迅速部署，广大党员踊跃下载注册使用，取得了一定工作成效。为进一步促进“学习强国”学习平台在全市推广使用工作，从今天开始，对各县市区和市直各工委系统推广使用有关情况进行通报。